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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária para a votação do projeto de lei complementar, dos requerimentos, 
das moções e das indicações. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito inclusão de um projeto 
na pauta.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSL. Sem revisão do orador.) – Peço a 
inclusão na pauta do Item nº 8, Projeto de Lei nº 637, de 2007. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, seria possível votarmos o Projeto de Lei nº 1.339, de 2009? Trata-se de 
um crédito suplementar que possui 39 emendas de Deputados. Este projeto já está 
parado há 4 semanas na Casa. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Veja com a Deputada se há 

acordo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Pergunto à Líder do PT se há acordo para 
votarmos esse projeto de lei. (Pausa.) 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. incluísse na votação em bloco dos projetos de 
decretos legislativos o Item nº 35. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 133, 
de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 757, de 
17 de março de 2008, e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

 Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 133, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 757, de 17 de 
março de 2008, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2 - Votação, em bloco, dos seguintes itens: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
355, de 2009, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Manuel Mendes Vieira”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
618, de 2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Dra. Jussara Oliveira Santa Cruz de Almeida”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
325, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Nir Barkat. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
163, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Monsenhor Marcony Vinicius Ferreira”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
166, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
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Honorário de Brasília ao Padre Rodrigo Dalarosa Amaral”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
170, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre José Ferreira dos Santos”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
171, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Francisco Carlos Martins Silva”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
173, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Severino Henrique Da Silva Guandalini”. 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

 PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre as matérias. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais 
aos seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo nº 355, de 2009, de autoria do 
Deputado Milton Barbosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Sr. Manuel Mendes Vieira”; Projeto de Decreto Legislativo nº 618, de 2006, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Dra. Jussara Oliveira Santa Cruz de Almeida”; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 325, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que “concede 
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Nir Barkat”. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela aprovação dos 
referidos projetos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o parecer da Comissão de Assuntos Sociais com a presença de 
15 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a 
matéria. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

02 09 2009 17h29min 27ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 6 

 

 
Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça aos seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo nº 355, de 2009, de 
autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Manuel Mendes Vieira”; Projeto de Decreto Legislativo nº 618, de 
2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Dra. Jussara Oliveira Santa Cruz de Almeida”; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 325, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que 
“concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Nir Barkat; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 163, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que 
“concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Monsenhor Marcony Vinicius 
Ferreira”; Projeto de Decreto Legislativo nº 166, de 2008, de autoria do Deputado 
Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Padre Rodrigo 
Dalarosa Amaral”; Projeto de Decreto Legislativo nº 170, de 2008, de autoria do 
Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Padre José Ferreira dos Santos”; Projeto de Decreto Legislativo nº 171, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Padre Francisco Carlos Martins Silva”; Projeto de Decreto Legislativo nº 
173, de 2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Severino Henrique da Silva Guandalini”. 

 O parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pela admissibilidade dos 
projetos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado o parecer com a presença de 15 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, em turno único. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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Estão aprovados os projetos com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 

contrário, do Deputado Reguffe. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Bispo Renato. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 325, de 
2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que “concede título de Cidadão 
Honorário ao Sr. Nir Barkat”.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 355, de 2009, 
de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Manuel Mendes Vieira”. 

 Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 618, de 
2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Dra. Jussara Oliveira Santa Cruz de Almeida”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 163, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Monsenhor Marcony Vinicius Ferreira”.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 166, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Rodrigo Dalarosa Amaral”.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 170, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre José Ferreira dos Santos”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 171, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Francisco Carlos Martins Silva”.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 173, de 
2008, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Padre Severino Henrique da Silva Guandalini”.  

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 

consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Deputado Cristiano Araújo, houve acordo no item? 

Item n° 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 637, de 2007, de 
autoria dos Deputados Chico Leite e Raimundo Ribeiro, que “dispõe sobre o 
fornecimento obrigatório de medicamentos pelo Sistema Único de Saúde do Distrito 
Federal”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Bispo Renato. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 637, de 2007, de autoria dos 
Deputados Chico Leite e Raimundo Ribeiro, que “dispõe sobre o fornecimento 
obrigatório de medicamentos pelo Sistema Único de Saúde do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

A Presidência vai suspender os trabalhos durante dois minutos para 
discussão. 

Está suspensa a sessão. 
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(Suspensa às 17h38min, a sessão é reaberta às 17h40min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão 
extraordinária. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.339, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 8.000.000,00 (oito 
milhões de reais), para reforço de dotações orçamentárias consignadas no vigente 
Orçamento”. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. O projeto recebeu 32 emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.339, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais), para reforço de 
dotações orçamentárias consignadas no vigente orçamento”. 

Sr. Presidente, quero agradecer à Deputada Erika Kokay, pois aceitou votar 
este projeto que trata do crédito, na base de acordo. A pauta está sobrestada. 

Sr. Presidente, foram apresentadas a este projeto 33 emendas. As Emendas 
nºs 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 
27, 28, 29, 31, 32 e 33 foram acatadas. Foram retiradas pelo autor as Emendas nºs 
12, 25 e 30. 

Somos pela admissibilidade do projeto de lei, conforme a leitura que fiz das 
emendas 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós estamos mais uma vez falando de dinheiro, 
recursos que o Governo do Distrito Federal irá disponibilizar para publicidade. Nós 
estamos falando aqui que os recursos serão utilizados para custear despesas com 
estudo, concepção, execução e realização de campanhas publicitárias, ações de 
promoção, patrocínio, assessoria, elaboração e registro de marcas, expressões de 
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propaganda, logotipo, folders e banners, dando conhecimento de ações de interesse 
social à comunidade durante o corrente exercício. Não está dito, mas seguramente a 
publicidade será para o Veículo Leve sobre Trilho – VLT, que vai de um lugar para 
lugar nenhum, porque os trabalhadores não vão utilizar um VLT que sai do aeroporto 
e vai até a W3. Já há acordo para empréstimo da Comissão Andina de Fomento, que 
liberará 268 milhões de dólares para a conclusão do sistema que envolve o VLT que 
interligará Santa Maria e Gama.  

Existe o Projeto Linha Verde. Se está havendo depredação do verde, por que 
se chama Linha Verde? Pelo mesmo motivo de terem pintado de verde os 
restaurantes comunitários. E se o Governador der asas à sua imaginação e ao afã de 
poder pelo poder, provavelmente pintará as faixas de pedestre também de verde. 
Mas o Linha Verde necessitará de um empréstimo para ser efetivado. E nós temos 
um superavit. Veja bem como a mentira tem pernas curtas, e alguns insistem em 
continuar mentindo. O Governador disse que não tinha condições financeiras para 
suportar o reajuste dos servidores, mas aqui usa o que chama de superavit para 
destinar à publicidade. Quando é para trabalhador, para saúde, para educação, o 
Governo está em crise de arrecadação. Quando é para publicidade, aparece o 
superavit orçamentário.  

Se somarmos o empréstimo de 268 milhões, por exemplo, para o VLT, nós 
vamos ver que o superavit que o Governo aponta de 2 bilhões e 300 milhões tornam 
prescindíveis o empréstimo de 268 milhões de dólares. Pasmem! Estão pegando 
empréstimo de 268 milhões de dólares para o VLT com um superavit de 2 bilhões e 
300 milhões. Estão pagando juros. Talvez ele queira compensar em parte com o 
dinheiro da Saúde que veio do Governo Federal, sendo que 238 milhões estão 
depositados no BRB rendendo juros.  

Portanto, eu não posso dizer que este Governo é da legalidade, da 
competência. Há um superavit de 2,3 bilhões, e o Governo faz empréstimo para 
pagar juros, e empréstimo em dólar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 2 votos 
contrários: do Deputado Reguffe e da Deputada Erika Kokay. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 2 votos 
contrários: do Deputado Reguffe e da Deputada Erika Kokay. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h50min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 166-Suplemento,  

de 15/9/2009. 


